



■ ПРЕЗИДЕНТ

День уважения и памяти



Глава государства Касым-Жомарт Токаев совершил двухдневный рабочий визит в Российскую Федерацию.

Программа визита началась с посещения памятных мест Ржевского округа, на территории которого проходили крупнейшие сражения Великой Отечественной войны.

Президент возложил цветы к Мемориальному комплексу воинам-казахстанцам 100-й и 101-й отдельных стрелковых бригад и почтил память погибших минутой молчания.

Мемориал представляет собой гранитную стену длиной 27 метров и высотой около четырех с надписью «Вечная память воинам 100-й и 101-й стрелковых бригад от благодарных казахстанцев».

В правой части стены находится панно с картой Казахстана, на которой отмечены города Алматы и Актобе, где в 1941 году формировались стрелковые бригады, а также столица

Астана. На мраморных плитах выгравированы имена 9312 воинов, призванных в эти бригады из Казахстана.

Глава государства также возложил цветы к мемориалу воинам-киргыстанцам, почтив память погибших солдат минутой молчания.

В рамках рабочего визита Касым-Жомарт Токаев возложил цветы к братской могиле на воинском захоронении в деревне Трубино Ржевского округа. Глава государства почтил минутой молчания память героев Великой Отечественной войны, отдав дань уважения погибшим и пропавшим без вести в ходе кровопролитной битвы под Ржевом.

На братской могиле возведена скульптура воина с автоматом. Рядом установлен камень с надписью: «Воинам-однопольцам 881 стрелковой дивизии

и 331 ПАП РГК, павшим в боях в 1941-1945 годах за освобождение Ржева от немецко-фашистских захватчиков».

Здесь покоятся останки больше 2000 солдат, в списках захороненных Касым Болтаев – родной дядя Президента Казахстана.

Во второй день визита Глава государства Касым-Жомарт Токаев посетил военный парад в ознаменование 78-летия Дня Победы на Красной площади в Москве, а также принял участие в церемонии возложения цветов к могиле Неизвестного солдата.

Наряду с Касым-Жомартом Токаевым и Президентом России Владимиром Путиным парад посетили Президент Беларуси Александр Лукашенко, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Армении Никол Пашинян.

Почтили минутой молчания

Президент Касым-Жомарт Токаев возложил цветы к монументу «Отан Ана» и почтил минутой молчания память воинов-казахстанцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

После этого президентский оркестр исполнил Государственный Гимн, рота Почетного караула прошла торжественным маршем перед участниками мероприятия.

В завершение церемонии Касым-Жомарт Токаев побеседовал с ветеранами. Президент поздравил их с Днем Победы и пожелал всем казахстанцам крепкого здоровья и благополучия.



■ СЕЛЕКТОР

Время для большой работы

Под председательством Премьер-Министра РК Алихана Смаилова состоялось заседание Республиканского штаба по реализации предвыборной программы Главы государства. На нем рассмотрены меры по созданию благоприятных условий и оперативному решению проблемных вопросов в сфере малого и среднего предпринимательства, обеспечению роста числа занятых в МСП до 4,7 миллиона человек к 2029 году.

После заседания аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание с целью проработки поручений Премьер-Министра. Глава региона отметил, что поставлена задача в области к 2025 году довести долю малого и среднего бизнеса до 25%, количество занятых в этой сфере – до 125 тысяч человек. В регионе должны системно реализовываться меры поддержки и развития предпринимательства.

— Сегодня в области в малом и среднем предпринимательстве действует около 71 тысячи субъектов, занято 34,8% населения или 122 тысячи человек. С начала года создано около 16 тысяч новых рабочих мест. При этом около четырех тысяч человек трудоустроены на постоянные рабочие места, на временные – более 12 тысяч граждан. Акимам районов и Кызылорды необходимо координировать вопросы занятости на открывшихся объектах малого и среднего бизнеса, — сказал руководитель региона.

По итогам совещания Н.Налибаев поручил провести работу

по увеличению количества субъектов предпринимательства не менее чем на 10%, рабочей силы – на 15%, объемов произведенной продукции – до 40%. Акимам города и районов поручено провести анализ предпринимательской деятельности и социально-экономического положения каждого села. Также необходимо определить точное количество действующих цехов и запустить новые производственные мощности и услуги, создать небольшие промышленные зоны в районных и городских центрах. Кроме того, поставлена задача реализовать различные инвестиционные проекты в креативной индустрии, в сфере туризма, торговли. В результате в соответствии с поручением Президенту страны должно быть создано 100 рабочих мест на десять тысяч жителей.

В этом году на развитие предпринимательства из всех источников финансирования предусмотрено выделить 23 миллиарда тенге, сообщает пресс-служба акима области.

В номере

ШИРОКИЕ ШАГИ МЕДИЦИНЫ

В связи с увеличением нагрузки на больницу и медицинский персонал планируется создание её филиала в здании областной станции скорой медицинской помощи.

НАСТАЛА РЕШАЮЩАЯ ПОРА

На проходящем в Ташкенте чемпионате мира прошли четвертьфинальные поединки. Среди семи казахстанских участников этой стадии соревнований – кызылординец Камшыбек Кункабаев.

■ РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

Обозначив новый экономический курс Казахстана Президент страны Касым-Жомарт Токаев отметил базовую программу реформ, которая направлена на решение политических и социально-экономических проблем во благо народа страны.

Главный смысл экономических реформ исходит из необходимости в повышении благосостояния населения и справедливом распределении национального дохода. На этой основе Глава государства выделил ключевые принципы, среди которых – честная конкуренция. Для повышения качества и конкурентоспособности отечественных товаров и услуг в Казахстане, и в регионе, в частности, развивают систему сертификации.

Сертификация – часть государственной системы технического регулирования, затрагивающая сферы производства, выпуска различной продукции и оказания услуг. Словом, подтверждает их соответствие стандартам качества и безопасности, что в свою очередь повышает авторитет казахстанских компаний и вызывает доверие к ним у потенциальных партнеров и клиентов.

Возьмем, к примеру, сертификат формы «СТ-КЗ». Это документ, удостоверя-

За честную конкуренцию

ющий, что страной происхождения товара является Республика Казахстан. Утверждены правила его выдачи, требования к условиям производства. Экспертиза проводится аттестованными экспертами, а выдается документ региональными Палатами предпринимателей.

По словам директора областной Палаты предпринимателей Пирмухаммеда Сыдыкова, сфера применения сертификата достаточно широкая.

Стоит отметить, что не каждый товар считается произведенным или переработанным в нашей стране, в таких случаях этот документ не выдается. Например, если составляющие части товара были завезены в Казахстан из другого государства, а здесь осталось только сформировать конечный продукт, то это не считается изделием, произведенным или переработанным в нашей стране. Взяв, к примеру, светильник. Допустим, лампочка была завезена из Китая, а всевозможные аксессуары из России по отдельности, а в Кызылорде все это соединили. На такой товар сертификат происхождения «СТ-КЗ» не выдают. Совсем другое дело, если это, к примеру, пошив одежды. Допустим, ткань привезена из Турции, нитки из Китая, а всевозможные аксессуары из России. В таком случае сертификат «СТ-КЗ»

будет выдан, поскольку товар будет считаться произведенным в Казахстане.

Особое значение в области сертификации имеет промышленный сертификат, который выдается предпринимателю, если у него есть собственное производственное оборудование, оснащенное технологическим оборудованием, есть соответствующие специалисты. Документ выдается бесплатно на три года. Однако, если в производстве товара, поставке работ и услуг нет изменений, сертификат необходимо ежегодно актуализировать. Если же есть определенные новшества, предприниматель должен подать заявление о внесении изменений в сертификат.

С начала нынешнего года в области было выдано 26 сертификатов формы «СТ-КЗ», 462 сертификата на экспорт (из них в страны СНГ – 296, Евросоюза – 36, Узбекистан – 87, государства третьего мира – 43). Два предприятия получили промышленный сертификат и еще два продлили срок его действия.

Словом, систему сертификации в регионе развивают для того, чтобы повысить качество и конкурентоспособность отечественных товаров и услуг.

— Решающее значение в экономике принадлежит экспорту не только в силу того, что он выступает как источник валютных ресурсов, но

и как фактор, обуславливающий повышение конкурентоспособности национальной экономики и ее интеграцию в мировую хозяйственную систему, — говорит П.Сыдыков. — Рост экспорта обеспечивает дополнительные рабочие места, гарантирует работникам стабильную заработную плату, позволяет осуществлять модернизацию оборудования и технологий, способствует развитию наукоемкого и технологического производства, создает условия для участия в конкуренции на мировых рынках. Поэтому наращивание экспортного потенциала — это одно из приоритетных направлений развития экономики нашей области. Из нашего региона на экспорт чаще всего отправляют рыбу и рис. Также экспортируются нефтяные продукты, цемент, кварцевый песок и стекло.

Рыбная продукция Аральского и Казалинского районов экспортируется во Францию и Китай. А эти страны-импортеры предъявляют государственные высокие требования к показателям безопасности и качества. И радует, что продукция местных производителей им соответствует. Также продукцию отправляют на экспорт в Украину, Таджикистан, Грузию, Кыргызстан, Узбекистан, Россию, Беларусь, Азербайджан, Турцию, Мальту и Данию.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ВСТРЕЧИ



Здоровья вам, аксакал!

Акима области Нурлыбек Налибаев посетил на дому столетнего ветерана Великой Отечественной войны Сарсенбека Байжанова, проживающего в Шиелийском районе.

Руководитель региона, поздравив аксакала с юбилеем и Днем Великой Победы, от имени общественности области вручил ему ключи от автомобиля.

— В нынешнем году наряду с вашим 100-летием мы отмечаем и 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Уверен, что нынешнее поколение никогда не забудет, насколько тяжелым был путь к победе над фашистскими захватчиками. Мы всегда будем помнить о наших дедах, отдавших жизни за независимость и свободу своей земли. Благодарим вас за отвагу и мужество, проявленные на полях сражений, — сказал аким области.

Аксакал дал бата, отметив, что только там, где есть единство и согласие, будут достаток и благополучие.

Сарсенбек Байжанов родился в 1923 году в Шиелийском районе. В годы войны участвовал в боях в горо-



де Магеллан на северо-западе Сталинграда. В сражениях получил тяжелые ранения, около года лечился в госпитале. Вернулся на Родину инвалидом второй группы. Награжден орденами Красной Звезды, «За Победу над Германией», многими медалями. Вместе с супругой Жамиллой Сейтжановой воспитал пять сыновей, шесть дочерей. Аксакал гордится 40 внуками, 65 правнуками и тремя праправнуками.

На сегодня в регионе проживают шесть ветеранов Великой Отечественной войны, сообщает пресс-служба акима области.

ПАМЯТЬ

9 мая в Кызылорде на площади «Тағзым» жители и гости областного центра отметили День Великой Победы.

День выдался солнечный, уже с раннего утра сюда начали подтягиваться горожане, немало было молодежи и детей. Ветераны пришли с боевыми наградами на груди.

Акима области Нурлыбек Налибаев тепло поздравил ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с Днем Победы, подчеркнув, что они являются для нас символом мужества и героизма. Их подвиги будут жить вечно. Кровавопрлитная война стала тяжелым испытанием для народа. Победу вместе с другими солдатами приближали и казахстанцы. Лишения, трудности не сломали советских солдат, мужественно защищавших свою страну от захватчиков. Огромная работа проводилась в тылу. Ужасы той войны остались в прошлом, но память о безмерном мужестве наших прадедов, дедов и отцов на полях сражений и самоотверженного подвига наших бабушек и матерей на трудовом фронте сохранятся в наших сердцах навечно. Победа досталась нам дорогой ценой. Об этом всегда должно помнить ныне живущее поколение.

Из нашей области на фронт было

Поклонимся великим тем годам



призвано свыше 150 тысяч человек, из которых на полях сражений погиб каждый пятый. За проявлен-

ные на поле боя мужество и отвагу 21 кызылординцу присвоено звание Героя Советского Союза, более 20 тысяч наших земляков были награждены орденами и медалями.

К сожалению, с каждым годом рдеют ряды ветеранов и тружеников тыла, вынесших на своих плечах страшную войну. В текущем году 78-ю победную весну встретили всего шесть фронтовиков и 2408 тружеников тыла области. Каждому из них в честь праздника оказана материальная поддержка.

Участники митинга почтили минутой молчания память погибших в годы Великой Отечественной войны. Аким области возложил цветы к Вечному огню. В церемонии возложения траурных венков и цветов

также приняли участие аким города Асылбек Шаменов, общественные деятели и ветераны войны в Афганистане, боевых действий на таджикско-афганской границе, участники ядерного полигона Семее, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС, департаментов: КНБ по области и городу Байкунур, по делам обороны области, пограничной службы, полиции, по чрезвычайным ситуациям, воинских частей №66597 Министерства обороны РК и №5547 Национальной гвардии РК, военной кафедры Кызылординского университета имени Коркыта ата, организаций «Жас сарбаз», «Жас улан», а также жители города.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

КАДРЫ

Проводили на новую должность

Вчера на заседании актива под председательством акима области Нурлыбека Налибаева были объявлены кадровые изменения.

С 2015 года занимавшая должность руководителя департамента Бюро национальной статистики Агентства РК по стратегическому планированию и реформам по Кызылординской области Мариям Баекеева в порядке ротации назначена руководителем управления координации и интеграции информационных систем департамента информационных технологий Национального бюро статистики.

Глава региона поздравил М.Баекееву, пожелал ей успехов в новой должности.

— Мариям Жадигерова — высококлассный специалист, имеющий большой опыт в области статистики. Она поэтапно прошла путь от рядового экономиста до высшего руководства, внесла весомый вклад в развитие и совершенствование государственной статистики региона. За время работы в органах статистики — более 33 лет, внесла значительный вклад в воспитание квалифицированных

кадров, — сказал Н.Налибаев. За заслуги в области статистики М.Баекеевой вручена Почетная грамота области. В её адрес прозвучали теплые пожелания и



от председателя областного маслихата Наурызбая Байкадамова. В свою очередь, М.Баекеева поблагодарила коллег за оказанное внимание.

Справочно: наряду с формированием статистических данных в регионе М.Баекеева стала связующим звеном по реализации новых проектов, направленных на цифровизацию регистров. По ее ини-

циативе департамент первым среди территориальных органов статистики перешел на прием отчетов по принципу «одного окна». Под ее руководством проведены масштабные работы, направленные на избавление от бюрократии деятельности государственных органов. В 2010-2016 годах были реализованы международные проекты ЮНИСЕФ «Мультидиагностическое кластерное исследование» по определению социально-экономического положения страны. В рамках проекта были собраны данные, направленные на выполнение важных для страны национальных целей и задач, переведены в электронный формат книги учета хозяйств, повысился онлайн-доступ к фактическим статистическим данным. Одно из значимых событий в истории страны — Национальные переписи населения в 2009 и 2021 годах в нашем регионе прошли на высоком уровне. За многолетнюю плодотворную работу в департаменте статистики региона М.Баекеева награждена медалью «Ерен еңбегі үшін» и нагрудным знаком «Статистика үздігі», сообщает пресс-служба акима области.

«АУЫЛ АМАНАТЫ»

Как известно, в апреле прошлого года Главой государства Касым-Жомарт Токаевым была утверждена «Программа повышения доходов населения до 2025 года». В рамках её реализации, в частности, запущен проект «Ауыл аманаты», направленный на улучшение жизни сельчан.

В числе приоритетов — всесторонняя поддержка сельхозпроизводителей, максимальное вовлечение сельчан в аграрный бизнес, решение вопросов, связанных с продовольственной безопасностью и улучшением качества жизни граждан, определение экономического потенциала и специализации сел.

В рамках проекта «Ауыл аманаты» жители аулов смогут получить льготный кредит на развитие своего бизнеса или же в составе кооператива, также можно приобрести технику в лизинг. Условия займа весьма выгодные, особенно это касается процентной ставки. Срок кредита — до пяти лет, для проектов в сфере животноводства — до семи лет. Максимальная сумма кредита — в сельских населенных пунктах и в малых городах — до 2,5 тысячи МРП или около 8 миллионов тенге. Номинальная ставка вознаграждения — не более 2,5 процента годовых. Льготный период по погашению основного долга и вознаграждения составляет не более 1/3 продолжительности срока кредитования.

Приоритет — развитие села

Плюсы такого кредитования налицо. Ныне ни в одном коммерческом банке жители аулов не смогут оформить кредит на таких условиях. Причем, претендовать на этот заем могут и безработные. Сельчан не ограничивают в бизнесе — деньги можно взять не только на разведение скота, выращивание культур или переработку сельхозпродукции, но и на закуп пекари, кондитерской, других коммерческих проектов на селе.

Проект успешно зарекомендовал себя в Жамбылской области, где в качестве пилотного был запущен в 2019 году. На его развитие выделены более семи миллиардов тенге из республиканского бюджета. Денежные средства предоставлялись по ставке 2,5 процента. К участию отобраны 11 сельских округов. В результате количество получателей АСП сократилось в три раза, среднемесячный доход в селах увеличился в 1,7 раза, количество безработных уменьшилось на 36 процентов.

Программа реализовывалась по пяти направлениям: эффективное использование приусадебных земель; повышение продуктивности домашнего скота и птицы; рациональное использование паевых участков для решения проблем с кормами и пастбищами; оснащение кооперативов необходимой техникой; финансирование бизнес-проектов на селе.

На примере Жамбылской области стало видно, как формируется основа

для новой экономической политики в сельской местности, которая позволит в других регионах страны создать постоянные рабочие места с гарантированным источником дохода для сельского



населения, снизить отток граждан, особенно молодежи из села, сократить уровень социального напряжения среди жителей и многое другое.

В эти дни в сельских населенных пунктах нашей области активно ведется работа мобильных групп по разъяснению задач проекта «Ауыл аманаты». Во время беседы члены мобильных групп предоставляют полную информацию о проекте.

Подчеркнем, что на реализацию проекта по стране в 2023 году в республиканском бюджете предусмотрено 52,4 миллиарда тенге. Из них три миллиарда выделяются нашему региону. На сегодня определены 25 аульских округов, которые включены в проект «Ауыл аманаты». В его рамках будут реализованы более 450 проектов.

Канат ЖОЛДАСОВ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Предстоит работа над ошибками

Вчера на совещании под председательством акима области Нурлыбека Налибаева были обсуждены вопросы благоустройства, санитарного состояния региона.

Отмечено, что инспекторы аппарата акима области еженедельно проводят мониторинг в масштабе региона. По итогам, согласно представленной информации, были даны соответствующие поручения акимам города и районов. Однако заметных результатов в этом плане нет. Как отметил аким области, разочаровывает санитарное состояние практически всех населенных пунктов, где проводился мони-

торинг. Внутри и вокруг населенных пунктов полно мусора, разрушены парки отдыха, изношены детские площадки.

Руководитель аппарата акима области Шахмардан Баймау проинформировал о внешнем виде и санитарном состоянии населенных пунктов и учреждений, организаций региона. Недостатки выявлены во всех обследованных населенных пунктах, в том числе на фасадах ряда учреждений.

По итогам совещания глава региона поручил акимам городов и районов в срочном порядке устранить указанные недочеты. В частности, необходимо улучшить санитарное состояние железнодорожных и автовокзалов, летних лагерей. Подрядные организации должны отремонтировать изношенные объекты. Кроме того, глава региона обязал руководителей всех управлений, департаментов и территориальных инспекций проводить ежедневный контроль за состоянием подведомственных учреждений, сообщает пресс-служба акима области.

ТОЧКИ РОСТА

Притяжение земли

Одно из передовых крестьянских хозяйств Шиелийского района — «Бестам Елі». За последние годы объединение заметно укрепило материально-техническую базу, с каждым годом растет объем выпускаемой сельхозпродукции.

Для начала немного об истории крестьянского хозяйства. В 2013 году в связи с ликвидацией компании «Дихан» в аульском округе Бестам было создано крестьянское хозяйство «Бестам Елі». На общем собрании председателем хозяйства сельчане единогласно избрали Балтабая Кошкарова. В свое время он работал в колхозе имени Ленина бригадиром, агрономом, инженером-механиком, имеет большой опыт работы в сельском хозяйстве. На-

дежды сельчан он оправдал, ныне агроформирование под его руководством достигло заметных успехов.

В прошлом году несмотря на маловодье, крестьянское хозяйство получило хороший урожай риса, яровой пшеницы, люцерны, сафлора и бахчевых культур. Здесь люцерну на полях скашивают три раза за лето. По словам председателя хозяйства, в нынешнем году они планируют засеять рис на 300 гектарах, сафлор — на 30, яровую пше-

ницу — на 30 и бахчевые культуры на 50 гектарах.

В настоящее время в крестьянском хозяйстве трудятся 40 человек, ко всем руководством относится с заботой. Декане, занятые на работе в поле, обеспечены горячим питанием, заработная плата выплачивается без задержек.

— Сейчас у нас востребованы квалифицированные специалисты, — говорит Б.Кошкаров. — К сожалению, молодежь неохотно осваивает сельскохозяйственные специальности, не желает работать на селе, хотя зарплата у нас неплохая.

В хозяйстве «Бестам Елі» есть немало профессионалов, которые снискали уважение среди односельчан, такие, как Сейтбек Жарылкасынов, Нуртуган Ортаев, Агыбай Досманов.

Максут ИБРАШЕВ

12 МАЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ

Олицетворение добра и милосердия

Завтра свой профессиональный праздник отметит самая многочисленная категория работников здравоохранения – медицинские сестры. Почти 40 лет в рядах этих беззаветно преданных своему любимому делу специалистов неустанно трудится медсестра высшей категории приемного покоя областного фтизиопульмонологического центра Баршагуль Нурабаева.

О своем выборе она никогда не ждала. Женщина уверена, что в медсестры идут только по призванию, случайные люди в этой нелегкой профессии надолго не задерживаются. Еще в детстве она была уверена, что свяжет свою жизнь с медициной. Девочка часто примеряла дома белый халат своей старшей сестры, выпускницы медучилища Каншагуль, мечтала также стать обладательницей такого наряда, от которого исходил, как казалось, очень приятный запах больницы.

Баршагуль родилась и выросла в поселке Жалагаш. После окончания восьмого класса средней школы №123 поступила в Чимкентское медицинское училище по специальности «Сестринское дело». В 1983 году молодого специалиста приняли в реанимационное отделение Кызылординской областной больницы.

– Конечно, поначалу было трудно, – признается Баршагуль. – Работа в реанимации накладывает еще большую ответственность на медсестер: требует огромной выдержки, терпения, высоких профессиональных навыков и человеческих качеств. Ведь сюда, как правило, попадают люди, находящиеся на грани между жизнью и смертью. Когда всему медицинскому персоналу отделения удается вернуть



больного к жизни – это большое счастье.

Через два года девушка вышла замуж и вновь уехала жить в Жалагаш к семье супруга. Здесь трудовой путь продолжила в отделении терапии районной больницы. В 1991 году молодая семья переехала в Алматинскую область в город Каскелен. Баршагуль устроилась медсестрой в детское отделение местной райбольницы, затем работала в Алматинской многопрофильной клинической больнице №7. В 2012 году с семьей она вернулась в Кызылорду. Вот уже более десяти лет опытная медсестра работает в приемном отделении област-

ного фтизиопульмонологического центра.

Неустанный труд Б.Нурабаевой отмечен различными ведомственными наградами. Где бы ни трудилась, она всегда была на хорошем счету у администрации лечебных учреждений. Сегодня 58-летняя Баршагуль в большом почете у коллег. Они уважают ее, прежде всего, за трудолюбие и огромную любовь к профессии, неутомимую энергию, аккуратность, а также за позитивный настрой на нелегкой службе.

Она выросла в многодетной семье, где воспитывалось 11 детей. Профессию медсестры здесь успешно освоили не только две старшие дочери Каншагуль и Баршагуль, но и младшая Женискуль. Каншагуль долгие годы проработала в Кызылординской городской и детской больницах, сейчас на заслуженном отдыхе. Женискуль – главная медсестра областной многопрофильной больницы.

Так сложилась судьба, что любимый супруг Баршагуль рано ушел из жизни. Молодой женщине пришлось одной поднимать на ноги двух сыновей и дочь. Она вырастила достойных детей. Сейчас у нее подрастают четверо внуков. А недавно ее младший сын стал обладателем образовательного гранта престижного вуза – Казахского института менеджмента, экономики и прогнозирования (КИМЭП).

– Я нашла свое место в жизни, – отмечает героиня публикации. – Для меня большая радость приносить людям пользу, быть олицетворением добра и милосердия, частичей тепла, которые медсестры дарят своим пациентам.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

Кунимхан и Айымхан Донбаевы – сестры-близнецы. При выборе профессии для них решающее слово было за отцом, ветераном Великой Отечественной войны Ахметом Донбаевым. Было это 43 года тому назад...

Однажды и навсегда



Родители вырастили и воспитали девять детей. Супруги ушли в мир иной, но в селе хорошо помнят этих уважаемых людей. Одна из улиц поселка Шиели носит имя ветерана войны А.Донбаева, который в послевоенное время вместе с коллегами строил дороги и мосты. А его супруга Захира Ибадуллаева работала в районной пекарне.

Отец любил и баловал своих дочерей, в будущем мечтал видеть их медиками. Говорил: «Вот вырастут они, станут докторами». И его мечты отчасти сбылись.

Кунимхан и Айымхан окончили в поселке Шиели среднюю школу №45 и поступили в Жезказганское медицинское училище. После его окон-

чания вернулись в Шиели. Кунимхан устроилась участковой медсестрой. Ее сестра сначала работала диспетчером на станции скорой помощи, два года спустя стала участковой медсестрой.

Ныне Кунимхан работает в эндокринологическом кабинете. Как отметили в Шиелийской многопрофильной центральной районной больнице, сестры Донбаевы – одни из лучших работников медучреждения. Медицинские сестры высшей категории показывают отличный пример преданности своей профессии. За добросовестный труд награждены медалями, благодарственными письмами и грамотами.

Максут ИБРАШЕВ

ПРОЕКТ

О признании об отмене некоторых решений Кызылординского областного маслихата

В соответствии со статьей 7 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

- Признать об отмене:
 - Решение Кызылординского областного маслихата от 5 октября 2021 года №57 «О внесении изменения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области»»
 - Решение Кызылординского областного маслихата от 19 августа 2022 года №128 «О внесении изменения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области»»
- Настоящее решение вводится в действие со дня его подписания.

Должность ФИО

ПРОЕКТ

О признании утратившими силу некоторых решений Кызылординского областного маслихата в области природных ресурсов и регулирования природопользования

В соответствии с пунктом 2 статьи 27 Закона Республики Казахстан «О правовых актах», Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

- Признать утратившими силу некоторые решения Кызылординского областного маслихата в области природных ресурсов и регулирования природопользования согласно приложению к настоящему решению.
- Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность ФИО

Приложение к решению Кызылординского областного маслихата от «___» _____ 2023 года № ___

Перечень некоторых решений Кызылординского областного маслихата, признанных утратившими силу в области природных ресурсов и регулирования природопользования

- Решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №5871).
- Решение Кызылординского областного маслихата от 29 марта 2018 года №189 «О внесении изменений и дополнения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области»» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №6265).
- Решение Кызылординского областного маслихата от 19 августа 2019 года №343 «О внесении изменений и дополнения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области»» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №6898).
- Решение Кызылординского областного маслихата от 29 июня 2020 года №435 «О внесении изменений и дополнения в решение Кызылординского областного маслихата от 16 мая 2017 года №121 «Об утверждении правил содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройства территорий городов и населенных пунктов Кызылординской области»» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №7508).

Тарифы за проезд на регулярные маршруты межрайонных (междугородных внутриобластных) автомобильных перевозок пассажиров и багажа

№	Наименования маршрутов	Тариф на одного пассажира, тенге
1	Кызылорда-Арал	2500
2	Кызылорда-Айтеке би	2300
3	Кызылорда-Торатам	1600
4	Кызылорда-Жанакорган	1500
5	Кызылорда-Жосалы	1200
6	Кызылорда-Шиели	1000
7	Кызылорда-Жалагаш	600
8	Кызылорда-Теренозек	500
9	Бекарыстан би-Кызылорда	2600
10	Тан-(Жалагаш)-Кызылорда	800
11	Далдабай-(Жалагаш)-Кызылорда	1000
12	Енбек-(Жалагаш)-Кызылорда	800
13	Мырзабай-(Жалагаш)-Кызылорда	1000
14	Букарбай-(Жалагаш)-Кызылорда	800
15	Макталкол-(Жалагаш)-Кызылорда	1000
16	Жанаталап-(Жалагаш)-Кызылорда	1000
17	Аккум-Кызылорда	700
18	III-Интернационал-Кызылорда	1200
19	Актобе-Кызылорда	1200
20	Жанакор-Кызылорда	1200
21	Боген-Кызылорда	3000

Динара ЕЛИБАЕВА

ЭПИДСИТУАЦИЯ

Осторожно, бруцеллез!

По области за три месяца нынешнего года выявлено 11 фактов заражения бруцеллезом. Это на три случая больше, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.



Как сообщила руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динара Жанабергенова, наблюдается рост показателя заболеваемости среди детей и подростков до 14 лет.

Больше всего фактов заражения бруцеллезом зарегистрировано в областном центре (шесть случаев), далее следует Кармакшинский район (три) и Жанакорганский (два). Если классифицировать по возрастным категориям, то больше всего болеют молодые люди старше 19 лет – 55%, 15-19 лет – 27%, доля детей до 14 лет составляет 18%.

Как установлено в ходе эпидемиологического анализа, девять заболевших занимаются разведением сельскохозяйственных в домашних условиях, остальные покупают для потребления мясо и молоко в торговых точках.

В очагах заболевания проведены противоэпидемические работы, лабораторным обследованием охвачено 40 контактных лиц, среди них выявлен один больной. Все взяты под медицинское наблюдение.

– Основной источник заболевания – животные, – говорит Д.Жанабергенова. – Бруцеллез часто передается человеку через контактные и алиментарные пути. Поэтому еще раз напоминаем, что во время работы с сельскохозяйственными животными необходимо носить спецодежду, перед употреблением обязательно проводить термическую обработку молока и молочных продуктов, мяса и мясорпродуктов.

Клинические признаки заболевания – повышение температуры тела, потливость, потеря массы тела. У больного болят суставы, повреждаются мышцы, поражается нервная система. При поражении половых органов у мужчин возникает орхит, у женщин – выкидыш, воспаление матки, мастит. Бруцеллез опасен для подростков и детей. При несвоевременном обращении к врачу эта болезнь может осложниться и привести к инвалидности.

Аяна МОЛДАБАЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

По состоянию на 1 апреля т.г. в организациях первичной медико-санитарной помощи области зарегистрировано 815103 жителя. Медицинские услуги им оказывают 18 стационарных, 26 амбулаторно-поликлинических (в том числе 14 частных) медорганизаций.

По словам руководителя областного управления здравоохранения Олжаса Исакаова, по итогам трех месяцев 2023 года в области родилось 4 777 детей, по рождаемости регион поднялся на пятое место по республике.

– Уровень материнской и младенческой смертности – один из главных показателей развития системы здравоохранения, – отмечает глава ведомства. – Поэтому считаем, что снижение таких показателей – это продуктивная работа наших специалистов. Сохранение жизни матери и ребенка всегда находится в центре внимания. За первый квартал этого года не зарегистрировано случаев материнской смертности, а младенческая по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 47 процентов. Благодаря мерам снизились показатели общей смертности, а также от туберкулеза и злокачественных новообразований.

В настоящее время оснащенность медицинских организаций медоборудованием составляет 84%, детских стационаров в среднем 82%.

– Планируется укрепить материально-техническую базу медорганизаций региона. На эти цели за счет трансфертов общего характера на 2023 год предусмотрено 1,9 миллиарда тенге, а также 1,4 миллиарда тенге в рамках национальных проектов «Качественное и доступное здравоохранение для каждого гражданина», «Здоровая нация», – привел цифры О.Исакаов. – Кроме того, на эти цели из местного бюджета выделено 813,2 миллиона тенге. В результате системной работы мы повысим оснащенность медорга-

Широкие шаги медицины

низаций медицинской техникой.

На сегодня единственной медицинской организацией в регионе, оказывающей перинатальную помощь беременным, роженицам, новорожденным и гинекологическим больным, является областной перинатальный центр. С каждым годом нагрузка на него увеличивается. Несмотря на это, качество медуслуг, предоставляемых этим учреждением, растет. Для снижения нагрузки ведется работа по открытию перинатального центра на 70 коек при многопрофильной областной больнице.

Большой объем работы и у



многопрофильной областной детской больницы. Хотя она рассчитана на 200 коек, фактически здесь развернуто 360 койко-мест. В связи с увеличением нагрузки на эту больницу и ее медицинский персонал, планируется создание филиала этого медучреждения в здании областной станции скорой медицинской помощи. А областная станция «Скорой» и региональный центр здоровья молодежи будут переведены в освободившийся корпус, расположенный по улице А.Бокейхана.

Также в рамках увеличения количества реабилитационных центров для детей-инвалидов, финансируемых корпоративным фондом «Камкорлык», на базе многопрофильной областной детской больницы в январе

2022 года был открыт и функционирует детский реабилитационный центр. На сегодня лечение в нем получили 2240 детей. Работа по расширению сети подсобных центров начата в Аральском районе.

Медицинское обслуживание населения области оказывают 2860 врачей, 10 721 специалист среднего звена. В 2022 году принято на работу 78 молодых специалистов, из них 22 направлены в сельские населенные пункты.

– С 2017 по 2022 годы выделено 147 грантов акима области на подготовку востребованных врачей общей практи-

ческого университета по наблюдению за пациентами после трансплантации почки, Национального научного онкологического центра и других. Например, на базе областной многопрофильной детской больницы главный внештатный республиканский специалист-ревматолог Министрства здравоохранения РК Зауре Мукмушева провела семинар на тему «Ранняя диагностика аутоиммунных патологий детского возраста» для ревматологов, педиатров, продемонстрировала опыт введения внутривенных глюкокортикоидов четырем детям, а также дала консультацию 46 пациентам. Врач-кардиохирург Национального научного медицинского центра Астаны Марат Мынбаев консультировал детей, рожденных с врожденным пороком развития, состоящих на учете в области. Обследовано 62 ребенка, 18 детей получили направление на операцию.

– В фонде сформирован достаточный запас лекарственных препаратов, выдаваемых населению, – добавил руководитель облздрава. – В целом по региону от лечебных учреждений на 2023 год поступило заявок на 3,1 миллиарда тенге, обеспечивается поставка более 300 видов препаратов и свыше 200 – в рамках ОСМС. Кроме того, за счет средств местного бюджета бесплатными лекарствами обеспечиваются больные редкими видами заболеваний. В 2023 году в фонд «Казахстан Халкына» была подана заявка на обеспечение препаратами «Цинрайз» и «Рисдилам» трех больных.

В рамках национального проекта «Модернизация здравоохранения на селе», направленного на развитие сельской инфраструктуры, начато строительство 27 объектов (24 врачебных амбулаторий, два фельдшерско-акушерских пункта и один медицинский) общей стоимостью 9,7 миллиарда тенге. Кроме того, в Кызылорде начали строить многопрофильную больницу на 300 коек с поликлиникой на 100 посещений в смену. Стоимость проекта – 36,4 миллиарда тенге.

Большую помощь в повышении квалификации врачей оказывают специалисты передовых медучреждений страны, в частности, Центра Управления делами Президента РК, Казахского национального медицин-

ВЫСТАВКИ

О героях войны

В областном историко-краеведческом музее в День Великой Победы открылась передвижная выставка Актюбинского областного мемориального музея Героя Советского Союза Али Молдагуловой на тему «Ақтөбелік ұлт мақтаншықтары».



Как отметил на торжественной церемонии открытия руководитель Кызылординского областного историко-краеведческого музея Сапар Козейбаев, выставка направлена на пропаганду среди жителей Приаралья актюбинских национальных деятелей и народных героев, укрепление культурных связей между регионами.

С экспонатами ознакомил главный хранитель областного мемориального музея Героя Советского Союза А.Молдагуловой Толкын Жаннабергенова. В рамках познавательной экскурсии она рассказала об исторических достопримечательностях, жизни и деятельности выдающихся личностей, героев Великой Отечественной войны из Актюбинской области.

Особое место на выставке посвящено подвигу отважной Али Молдагуловой. Она родилась 25 октября 1925 года, рано осиротела. Девочку отдали на воспитание в семью дяди по материнской линии Аубакира Молдагулова, проживавшего в Алма-Ате. Позже вся семья переехала в Москву, а затем в Ленинград. В 1942 году Али была принята в Центральную школу инструкторов снайперской подготовки, служила в 54-й отдельной стрелковой бригаде 22-й армии 2-го Прибалтийского фронта. Отважный снайпер уничтожила 78 солдат и офицеров противника. Она погибла 14 января 1944 года, в том же году 4 июня ей было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

На выставке были представлены копии редких исторических фотографий и документальных материалов, военные формы Аубакира Молдагулова, выпускницы снайперской школы Лидии Бакиевой и многие другие ценные экспонаты. Также были показаны документальный фильм и театральная постановка, посвященные Великой Отечественной войне.

Выставка продлится до 12 мая 2023 года.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

В Кызылорде в художественной галерее имени С.Айтбаева состоялось открытие творческой выставки на тему «Дала үні» члена Союза художников РК Абильды Абызбекова.

Неповторимый колорит

На мероприятии, посвященном 90-летию Союза художников РК, с приветственным словом выступил директор областного историко-краеведческого музея Сапар Козейбаев, член Союза художников Казахстана, деятель культуры РК, обладатель ордена «Күрмет» Аманкелды Кененбаев и председатель Туркестанского областного филиала Союза художников РК Нурлан Шилибаев.



А.Абызбеков родился в 1956 году в ауле Алматы Шиелийского района. В 1980 году в Шымкенте окончил художественное училище имени А.Кастеева. Преподавал в Шиелийской художественной мастерской и детской художественной школе. В 1983 году стал лауреатом областного фестиваля «Жігер». В 1993 и 2005 годах прошли персональные выставки художника, с 2005 года член Союза художников Казахстана. Его картины хранятся в областных, республиканских музеях и частных коллекциях.

На выставке было представлено порядка 90 произведений художника,

наполненных неповторимым национальным колоритом. Это пейзажи различных форматов, в которых отражены природные достопримечательности нашей страны, яркие портреты выдающихся личностей и изысканные картины, посвященные родной земле. Творчество мастера охватывает разные жанры и темы. Он свободно владеет несколькими видами изобразительного искусства.

Выставка продлится до 5 июня текущего года.

Бота МЕЙРАМОВА

ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

Эта история из моего далекого детства. В этот чудесный поселок мы переехали в 60-х годах ранней весной. В Шиели тогда проживало 18 тысяч человек. Дом под молодыми могучими тополями, купленный отцом, стоял первым на улице Ордоникидзе. Дальше простирался огромный пустырь, а за ним — бесконечная железная дорога.

Пустырь тот был излюбленным местом многоязычной уличной детворы. Дети каза-

роне. Я побежал на станцию и купил там свежий хлеб, который выпекали в пекарне Хазуева. Этот хлеб считался самым вкусным в поселке.

Возвращаясь вдоль рельсов, я беззаботно напевал себе под нос хит 60-х годов «Эй, моряк!».

Вдруг в шибне, насыпанном под полотном, мое внимание привлек фиолетовый лоскуток. Подойдя ближе, я не поверил своим глазам: между камешками аккуратно застряла запылившаяся, но целая 25-рублевая купюра. Мигом вытащив ее, я отскочил от путей — со стороны 22 развязки навстречу мне с протяжным гудком несся товарняк. По-

годы были дефицитом, проще говоря, их невозможно было достать. А велик пензенского завода для взрослых, на котором я уже мог кататься под рамой, стоил больше 40 рублей. Недобор...

Так, в смещении горьких и радостных чувств я приближался к дому. Издали меня окликнул строгий мамин голос: — Где ты был так долго?

Который день мать ходила погрустневшая и хмурая — где-то потеряла свою массивную золотую сережку.

— Мама, мама, я нашел там! — выпалил я и махнул в сторону железной дороги.

— Что? Мою сережку? — спросила она.

С ее лица сразу слетела вся угрюмость.

— Нет, — ответил я.

Она вновь нахмурилась. — Это тебе! — зататорил я фактически против своей воли и протянул оторопевшей матери фиолетовую банкноту.

Как мне не хотелось расставаться со своей находкой! Но каждый день видеть маму в расстроенных чувствах было выше моих мальчишеских сил.

Обняв меня и понимая, каких мучений это мне стоило, мама успокоила:

— Куплю вам на Первой красивые рубашки!

Слово она сдержала. А спустя три года, раскапывая во дворе грунт под водопровод, мы с братом Альмаханом неожиданно наткнулись на мамину пропажу. Сережка блестела как новая.

С тех пор прошло много лет. Мамы давно нет. И сейчас мне кажется, что тогда отливала золотом не сережка, а мамина душа.

Мейрамхан СЫЗДЫКБАЕВ

«ЖАСЫЛ ЕЛ»

Бойцы «зеленого фронта»

Скоро начнутся летние каникулы, а вместе с ними для некоторых из ребят наступит и трудовая пора. В этом году в рамках программы «Жасыл ел» около двух тысяч молодых людей примут участие в озеленении городов и районов региона.

Реализацией этого проекта в области по заказу управления областного развития занимается общественное объединение «Самғау». Как рассказал его руководитель Галымжан Камалов, прием заявок от желающих будет осуществляться до 20 мая. В программе по трудоустройству «Жасыл ел» может участвовать безработная молодежь, а также студенты и школьники в возрасте от 16 до 35 лет.

— Всего мы отберем 1871 человек, — пояснил он. — По 200 граждан будут работать в каждом районе, 150 — в Байконеуре и 321 — в областном центре. Работы начнутся 1 июня и закончатся 31 августа. Каждый участник сможет отработать только один месяц. При пятидневной рабочей неделе и восьмичасовым рабочем дне бойцы отрядов «Жасыл ел» получат зарплату в размере 54 тысячи тенге.

По словам Г.Камалова, мно-

гие юноши и девушки из малообеспеченных семей не отказались бы работать все три месяца, но, к сожалению, условиями программы это не предусмотрено. Исключение в прошлом году было сделано только для воспитанников детской деревни «Атамекен». Летом ребята из этого учреждения ежегодно принимают участие в озеленительных работах. При подведении итогов в конце сезона многие из них были признаны лучшими работниками.

Главная цель этой программы — приобщить юное поколение к сознательному труду на благо Родины. Бойцы отрядов «Жасыл ел» работают в нашей стране с 2005 года. За это время ими высажено огромное количество деревьев, тем самым молодые люди внесли ощутимый вклад в улучшение экологической ситуации в Казахстане.

Ирина БЕКЕЕВА



Золотая сережка моей мамы



хов, русских, корейцев, немцев, греков допоздна играли здесь в чижика, лягу, штандер, пятнашки. Нынешнее «племя младое», активно использующее гаджеты, наверняка, о таких играх и не слышало.

В то раннее утро мама отправила меня в продуктовый магазин, расположенный на пер-

смотрев денежку на просвет, я необыкновенно возликовал: на купюре светились пятко-нечные звезды водяных знаков. Настоящая!

В итоге я решил однозначно: на мелочи не размениваться, а купить что-нибудь существенное, например, велосипед. Но «Школьник» и «Орленок» в те

СПОРТ-ИНФО

ФУТБОЛ

Неудачный выезд

«Кайсар» в минувшую субботу в матче 8 тура уступил в гостях шымкентскому «Ордабасы» 0:4.

В текущей турнирной таблице наша команда с 10 очками делит 8-10 места, а лидирует в чемпионате петропавловский «Кызыл-жар» (19 очков).

Следующую игру кайсаровцы проведут 14 мая в родных стенах с костанайским ФК «Тобол». Начало — в 19:00 местного времени.

ГАНДБОЛ

Подтвердили высокий класс

Очередного успеха добилась команда «Кайсар-КГУ»-2, завоевавшая в Караганде первое место в чемпионате РК среди девушек 2006 года рождения.

Как проинформировали старший тренер области по женскому гандболу Ольга Егунова и тренер команды Кунанбай Сальбеков, по итогам первенства специальными номинациями отмечены кызылординки: вратарь — Кызыбек Галым, полевые игроки — Алтынбек Карлыгаш, Луиза Олейникова и Любовь Ковалева.

БОКС

Настала решающая пора

На проходящем в Ташкенте чемпионате мира вчера прошли четвертьфинальные поединки. Среди семи казахстанских участников этой стадии соревнований — кызылординец Камшыбек Кункабаев.

Его поединок со своим главным конкурентом в весе свыше 92 кг, узбекистанцем Баходиром Джалоловым, прошел вчера поздно вечером.

В одну четвертую финала вышли 13 боксеров из Кубы, 11 — Узбекистана, 8 — России, 7 — Казахстана, 6 — Испании, 5 — Франции, Грузии, 4 — Болгарии и другие. Вышедшие в полуфинал боксеры гарантируют себе как минимум бронзовую медаль. Среди них, кроме К.Кункабаева, наши Санжар Ташкенбай (48 кг), Махмуд Сабыхан (54 кг), Серик Темиржанов (57 кг), Дулат Бекбауов (67 кг), Асланбек Шымбергенов (71 кг) и Нурбек Оралбай (80 кг).

ГИРЕВОЙ СПОРТ

Четырнадцать медалей

На прошедшем в Бишкеке чемпионате Азии спортсмены Приаралья завоевали 9 золотых, серебряную и 4 бронзовые медали.

В частности, по две золотые медали в активе Кайрата Разакова, Кали Рустомова и Карлыгаш Жумагуловой, одной — Мукана Адилета, Кайсара и Женисбека Толегена.

ПАНКРАТИОН

Не подкачали

Золотую и серебряную медали завоевали кызылординские спортсмены на прошедшем в Ташкенте молодежном чемпионате мира по панкратиону.

В частности, в разделе с ограничением ударной техники (Traditional UWW) первое место в весе до 100 кг занял Абылай Шакирбеков, а Олжас Ескараев (77 кг) довольствовался вторым местом.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Предстоит чемпионат мира

Завтра в Риге (Латвия) и Тампере (Финляндия) стартует чемпионат мира, в котором примет участие национальная сборная Казахстана.

Казахстан проведет матчи в Риге. На групповом этапе наши сыграют против Канады, Чехии, Латвии, Словакии, Словении, Норвегии и Швейцарии. ЧМ-2023 завершится 28 мая.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ
Главный редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(7242)32-421-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 729
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 7055
Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178